

他们是封控隔离小区的
“守护者”他们是隔离酒店的
“安全员”闻令而动
冰城公安
逆行战疫一线

□ 公宣
本报记者
王骁

“疫情就是警情、防控就是责任”。面对疫情，哈尔滨市公安局闻令而动、听令而行，广大民警、辅警逆行冲锋在抗击疫情第一线，以最佳状态、最快反应、最实举措构筑起疫情防控的坚实堡垒。



封控隔离小区的“守护者”

在各隔离封控小区，派出所民警在做好治安管控工作的同时，积极配合社区、物业工作人员，了解群众困难和需求，及时给予帮助解决，最大限度满足群众生活需要。

8月28日下午，松北分局北京路派出所配合社区、疾控工作人员维护现场秩序，开展密接人员转运和小区封控隔离等工作。转运期间，一户居民家有两个新生儿宝宝，因不了解防疫政策，情绪略显激动。所长马春光和民警王一鸣耐心对其进行劝解，宣讲法律政策，最终该户居民主动配合防疫，前往隔离酒店进行隔离。



打击涉疫违法犯罪“零容忍”

自本轮疫情发生以来，针对违反防疫第67号公告和相关规定的人员，哈尔滨市公安局坚持“零容忍”态度，重拳出击，依法严查各类涉疫违法犯罪案件，依法严惩涉疫违法犯罪人员。

日前，香坊分局依法查处了香坊区某快递派送点违反防疫政策行为；呼兰分局依法查处一名伪造核酸检测报告人员，有效地维护了疫情防控期间良好的社会治安秩序。



隔离酒店的“安全员”

隔离酒店作为抗疫的“特殊场所”，是阻断疫情传播的重要防线。目前，进驻隔离宾馆执行勤务的警力，立足职责全力做好隔离点的安全管理、秩序维护、隔离人员的心理疏导等各个环节的工作。

松北分局民警张国磊、赵明晖自8月24日进驻隔离宾馆以来，积极协调相关人员更换灭火器、规范消毒物品摆放。虽然这些都是不起眼的小事，但参勤警力细致严谨的工作作风得到其他工作人员和隔离群众的称赞。

每天打上百个电话
这是流调工作的常态

本报讯（赵璐 记者 王骁）在哈尔滨市公安局有这样一支队伍，他们坚守在疫情流调的第一线，面对繁重艰巨的工作，他们始终坚持“党员带头冲锋”的党性担当，为防疫织就严密的安全网。从疫情防控阻击战打响开始，民警们坚持“7x24小时”运转机制，充分运用



“传统+大数据”等多种核查手段，全方位精准研判分析，全面推动流调溯源工作规范高效开展。按照“应查尽查、不留空白、分秒必争”的要求，全面排查密接、次密接人员，努力在最短时间切断疫情传播。针对流调出的每一批数据，认真核查分析，并及时移交区卫健部门开展后续工作。

流调工作体量庞大，内容繁琐，而且必须做到反馈及时，不容一分一秒的怠慢。随时接受任务，每天打上百个电话，就是流调工作的常态。民警们从一个个细小的问题入手，不断发现问题、解决问题，用一个个机制，让整个流调专班提速升级。流调专班不断完善“一警一医一疾控”最小作战单元和“六个对接”协作机制，真正打造“四十分钟出行轨迹，四个小时出密接次密接；二十四小时分控管理”的“冰城速度”。

在流调专班，有连续9次担任流调专班的联络员、有参加公安工作不久的见习大学生、有多次推迟婚期的大案队员。为了与病毒拼速度、抢时间，他们困了就靠在椅上眯一会儿，饿了就对付一碗泡面吃。面对一批又一批的数据，他们以侦办大案要案的决心和善啃“硬骨头”的信念战胜困难。

订单量增长80%，团购平台多措施保民生

“线上菜篮子”
货足价稳配送及时

本报讯（记者 李佳琪）5日，记者从美团平台了解到，为保证哈尔滨“线上菜篮子”货足、价稳，美团旗下零售平台美团优选成立疫情保供专项工作组做好保供、稳价工作，满足消费者线上社区团购需求。近一周，哈尔滨线上订单量增长迅速，美团优选采



取增大备货量、加派一线员工等方式，在保证商品充足的同时，将订单及时配送到位。

据美团优选数据显示，近一周，哈尔滨用户通过该平台下单的订单量相比平时增长了80%以上，部分区域订单量翻番。消费者购买的商品主要集中在生鲜果蔬、肉禽蛋奶、米面粮油等民生类商品。为保证哈尔滨“线上菜篮子”货足、价稳，美团优选联合本地商家加大相关商品储备，部分网格仓商品交付量超过平时的2倍。在美团优选网格仓内，大白菜、圆生菜、胡萝卜、西红柿、土豆等应季蔬菜摆放有序，面条、食用油等商品供应充足。

为确保商品及时送达消费者手中，美团优选紧急增派了分拣员、司机等一线工作人员，做到全部订单在消费者下单次日19时前送达。在防疫方面，美团优选采用集约化批量分拣、装运、配送方式，在严格按照防疫要求进行消杀的基础上，通过城市中心仓、区域网格仓、社区自提点三级配送，确保人员不聚集的同时实现高效履约。同时，在冷链运输环节严格执行相关防疫要求，实现安全保供。

哈尔滨地铁保障百姓出行安全

提升消杀频次
实时监测体温

本报讯（记者 温娇）哈尔滨地铁集团把疫情防控作为首要任务，全力保障百姓出行安全。

9月5日，记者来到博物馆地铁站，该站在每个进站口都有人脸测温监控系统显示屏，进站



乘客体温可实时被系统监测，并在系统屏幕上实时显示，体温异常乘客可被精准识别。

博物馆站站站长高嵩告诉记者：“在验码过程中，发现红黄码要联系乘客所属社区，由社区提出处理意见；在测体温过程中，要是发现有发热的乘客会送去车站隔离点，并把相应的出入口关闭。”

在保持全天候消杀通风，加大消毒力度，坚决执行清洁、消毒、通风、隔离留观区设置规定外，地铁站针对自助售票设备、安检设备、闸机等乘客频繁接触的设施设备，提升消杀频次。

此外，地铁站所有工作人员全部佩戴N95口罩，并戴上面罩、手套，在保护自身安全的同时，也为百姓乘车提供安全的出行环境。

防疫·攻坚